Выборы Деда Мороза
Конкурсная программа для мальчиков
Реквизит:
- музыкальное оформление(плясовая и игровая);
- костюм Деда Мороза;
- посох Деда Мороза;
- письмо зашифрованное;
- секундомер;
- 7 ручек;
- 7 листов бумаги;
- 7 ножниц;
- 7 пакетиков;
- 2 кг. карамели.

Ведущая. Дорогие друзья! Сегодня, 18 ноября, празднуется день рождения Деда Мороза. Да, представьте себе, что Дед Мороз ещё при памяти и помнит, когда родился. Мы не праздновать собрались. Мы собрались на выборы. Выборы у нас не простые, а предновогодние. Ведь совсем скоро - не успеем мы оглянуться - наступит Новый год. У нас в фойе будет новогоднее представление для детей, на которое как всегда потребуется Дед  Мороз. А где его взять? Ведь не думаете же вы, что Дед Мороз сам придёт. Что ему делать нечего? У него куча таких, как мы, по всей стране. Поэтому сегодня, именно в день рождения этого немыслимо древнего деда, поросшего сединой
и инеем, самое время определиться, кто готов стать им, т. е. Дедом Морозом. «Выбор Деда Мороза - дело рук самих дедморозовцев» - это наш девиз, если хотите. Итак, кто самый лучший Дед мороз, поднимите руки!... Да, много вас. А вот подумать – сколько среди вас самозванцев! Нет, так дело не пойдёт.  Мы определим будущего деда Мороза для детского утренника иначе. Проведём состязание. Для этого приглашаются семеро смелых кандидатов. Для вас, дорогие дедморозовцы, сейчас проведём ряд испытаний – для пригодности вашей на роль настоящего Деда Мороза. Ну или почти настоящего. Но такого, чтобы никто на новогоднем представлении вдруг не крикнул:
«А Дед Мороз-то не настоящий!». Победитель каждого конкурса будет получать жетоны, которые мы гордо прикрепим ему на одежду. Итак, начали!
Конкурсы для Дедморозовцев
1. Сложная снежинка 
Участникам нужно вырезать в течение 1 минуты замысловатую снежинку. 
2. Посох Деда Мороза 
На ступе лежат дедморозовская, шапка, шуба и ватная борода.
Поочередно все участники за 1 минуту облачаются в костюм Деда Мороза (шубу следует подвязать кушаком, прилагающимся к ней)
3. Заморожу!
Все участники в кругу под музыку передают посох Деда Мороза.
Когда музыка выключается, тот, у кого посох, должен вспомнить и назвать какое-либо произведение, связанное с Новым годом, - стихотворное, песенное, кинематографическое. Тот, кто не  может вспомнить, выбывает. 
4. Конфеты - в подарок детям 
Перед всеми участниками рассыпано 2 кг. конфет. Каждому нужно в свой пакетик складывать по одной карамели. Кто больше наберёт себе в пакетик конфет!
5. По пляши от души
Конкурс на лучший танец. Каждый Дед Мороз придумывает свой танец и исполняет. 
6. Красноречие Деда Мороза
Задача – выразительно и по-дедморозовски зачитать приветственное слово Деда Мороза:
Из Великого Устюга
Через бурю, снег и вьюгу
По заснеженным полям 
Я спешил, ребята, к вам
Значит, правду мне сказали,
Что друзья меня здесь ждут 
Был у вас я год назад – 
Снова видеть всех я рад!
Всё такой же я седой,
Но совсем как молодой.
Как народу много в зале!
Вместе с вами хоть сейчас
Я готов пуститься в пляс!
7.Зашифрованное  письмо  Деду  Морозу  
Задача - разгадать зашифрованное письмо. Шифры и письма предоставляются на листочках. Письмо – загадку нужно написать ручкой.
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Ведущая. Итак, Дед Мороз у нас определился! Нам не стыдно вывести его в люди. Осталось немного - дождаться Нового года. До встречи на новогоднем детском утреннике!  
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